

По Сибирскому краю.

10 мил. 600 тысяч неотгруженно-го хлеба.

НОВОСИБИРСК, 26. У сибирских заготовителей лежит 10 миллионов 600 тысяч пудов неотгруженного хлеба. На узловых станицах—огромные хлебные пробки, образовавшиеся в связи с усиленным подвозом сибирского хлеба для отправления на запад. Складов не хватает. Хлеб хранится в громадных таборах, под открытым небом. Принимаются усиленные меры к раскулированию хлебных пробок. Суточная погрузка исчисляется в третьей пятидневке ноября в 400 вагонов и достигла в четвертую пятидневку 500 вагонов, однако, заготавливается втрое больше, чем отгружается. Кооперация начинает чувствовать недостаток оборотных средств, забитых на неотгруженный хлеб, что грозит остановкой дальнейших заготовок.

Проделили примазавшегося.

НОВОСИБИРСК, 28. В Верхнеудинске обнаружено злоупотребление и растраты в охотничьей кооперации, председателем которой был бывший барон Корф, еще в 1925 г. подписывавшийся так на некоторых денежных документах.

Сокращение штатов в кооперации.

НОВОСИБИРСК, 26. Краевой союз кооперативов приступает к сокращению штатов во всей системе потребительской кооперации на 25 проц. Особенно усиленное сокращение рекомендуется Барабинскому, Алтайскому, Новосибирскому, Каинскому, Ачинскому и Минусинскому союзам и Ачинскому, Каменскому, Леннинскому, Красноярскому и Минусинскому церабсоюзам. Сокращение должно закончиться 15-го января.

Новый крахмально-паточный завод в Омске.

ОМСК, 20. (Сиброста). В капитально-отремонтированном помещении бывшего механического завода „Орел“ открывается крахмально-паточный завод—единственный в Сибири по оборудованию и один из первых в Союзе. Оборудование доставлено Каргопольским заводом закупами и сырьем обеспечен. Пробный пуск завода состоится в понедельник.

Нет запасных частей.

БАРНАУЛ, 20. (Сиброста). Ремонт турбинной установки на барнаульской электрической станции тормозится отсутствием необходимых запасных частей к турбине английского производства.

Иркутск.

— АЖИОТАЖ С ПУШИННОЙ. Протокол ежедневно отмечает случаи купли-продажи на местном базаре партийки по ценам, значительно выше синдицированных.

— ОБИТАТЕЛИ МУНДУН-САРДЫ. К.А. Возвратившийся из экспедиции в соютах проф. Петри, сделал доклад на многолюдном собрании о результатах обследования стойбища Овинских соютов. По внешнему виду, союты похожи на бурят. Расселены по отдельным аймакам среди бурят. Принадлежность к соютам можно установить только по родословным. По преданию, все союты—предки двух братьев. По соютам законам нельзя вступать в брак с родственниками. Им приходится брать себе жен среди бурят. Поэтому тип соютов утрачен. По заветам союты распадаются на три группы: оленеводов (на озере Ильчир), скотоводов и земледельцев. У подножья Мундун-Сарды селятся скотоводы-земледельцы; ханчские же союты представляют переход от оленеводов к скотоводам. Во время гражданских войн часть соютов бежала в Монголию.

Каждый хозяин оленевод имеет 20-40 оленей. Земли обрабатывает мало; полторы-четыре десятины. Земля дает небольшой урожай, вследствие примитивной обработки.

Из всех обследованных хозяйств в одном семействе, которое близко соприкасалось с русскими крестьянами, была найдена русская печь и хозяйка умела выпекать хлеб.

Повсеместно у соютов распространено шаманство. Нередко можно видеть в одном углу шаманские амулеты, а в другом буддийскую кумирню.

Основной язык бурятский. Своей письменности нет. Учатся у лам монгольской письменности. Среди соютов много грамотных. Женщина является главой семьи.

Санитарное обследование дало 27 проц. заболеваний сифилисом, туберкулезом 33 проц. Смертность детей огромна. Наибольшую заболеваемость и смертность дают земледельцы.

Партийная жизнь.

Итоги XV партконференции.

На объединенном собрании ячеек Химзавода и г. Щегловска.

Заслушав доклад тов. Иванова о работе 15-й всесоюзной партконференции, объединенное собрание ячеек ВКП(б) Химзавода и города Щегловска целиком одобряет все решения партконференции.

Собрание считает, что решения конференции в части оценки политического и хозяйственного вопроса как в мелкуна, одним, так и во внутреннем положении—правильны и неопровержимы.

Собрание одобряет решение конференции за призывание к порядку зарвавшихся оппозицию.

Собрание уверено, что никакая сила не в состоянии будет разорвать стальное единство нашей партии.

Собрание заявляет, что все решения 15-й партконференции мы не уклонно будем проводить в жизнь.

Собрание считает необходимым каждому партийцу еще сильнее взяться за учебу: за изучение решения наших партийных съездов, конференций и учения В. И. Ленина.

Да здравствует стальное единство ВКП(б)!

Да здравствует ленинский большевистский ЦК ВКП(б)!

За месяц.

(Яч. Владимирской шахты).

Последние перевыборы бюро ячейки состоялись 1-го ноября.

Степательно, бюро нового союза работает у нас недавно. Но кое-что и за это время мы сделали сумели.

Проведено 2 заседания бюро и 2 общие собрания ячейки.

На одном из собраний поставили доклад о работе красного уголка. Были вынесены предложения: приобрести передвижную библиотеку, увеличить выписку газет и журналов, организовать полудетский и проводить вечера вопросов и ответов.

Кроме того, вынесено предложение организации семейных вечеров для рабочих, так и для их семей. Вечера рекомендовано проводить два раза в неделю: в субботу и воскресенье. Думаем к концу ноября в красный уголок поставить радио.

Другим, не менее важным вопросом, стоит вопрос о перевыборной кампании шахтовых комитетов. Вопрос тщательно проработали и вынесли ряд предложений: как работу шахткома углубить и улучшить.

Проработали в резолюции последнего оргсовещания при ОК ВКП(б), поставили вопрос о проведении режима экономии.

Сейчас думаем развернуть работу среди новых рабочих, недавно пришедших из деревни. Здесь мыслится индивидуальная обработка. Я. Р.

Как живет и чему учится красноармеец.

Население еще мало знает о жизни Красной армии.

Некоторые прививники, попав в ряды Красной армии, иногда рассказывают, что по началу они с опаской шли на военную службу. Одних она запугала старые солдаты царской армии, на других подействовали слезы и приказания провозжающих родных и т. д. Словом, о настоящей жизни Красной армии они не знали, не знали об этом и их семьи.

Что будет с молодым красноармейцем в первые месяцы службы?

Первым делом молодые красноармейцы, попав в часть, проходят карантин. Чтобы о новом пополнении случайно не проникли в армию заразные болезни, прибывших в часть прививников выдерживают около 2 недель в специальном помещении—карантине. После этого, оказавшихся больными, направляют на лечение, а здоровых в часть, для разбивки по ротам и командам.

По прибытии из карантина для молодого бойца начинается уже настоящая красноармейская жизнь и учеба. Нынешняя военная техника требует от солдата любой армии хорошей военной подготовки и наша Красная армия из молодого прививника за 2 года службы должна подготовить в первую очередь хорошего воина-бойца. Эта подготовка производится на ежедневных строевых занятиях. Молодому красноармейцу выдается соответствующее его роду войск оружие, снаряжение обмундирование.

Военное дело вещь сложная и для успешного условия требует от каждого бойца грамотности и сознательного отношения.

Для красноармейца недостаточно уметь владеть оружием, нужно знать против, ко-

Слаба дисциплина.

Не явились на партсобрание.

(Яч. № 7, милиция Кемрудника).

Среди партийцев нашей ячейки дисциплина порядочно расшаталась. Так, на 25-ое ноября назначили очередное партсобрание. Члены исполбюро явились аккуратно, а рядовых партийцев нет.

Пришлось собрание переносить. Невяка тем более является виновной, что все партийцы знали о назначенном собрании. Б-р.

Не хотят учиться.

(Прокопьевская партия № 1).

При Прокопьевской ячейке ВКП(б) № 1 есть школа политехникума, которую партийцы не посещают.

Во время, когда в группе числится человек 15, школу посещают только трое.

Обычно происходит так: руководителем является в школу:

— Где слушатели?

— Нет слушателей...

И приходится руководителю снова „переносить“ занятия для следующего срыва. Б.—ов.

Созовите совещание актива.

(Г. Ленинск).

Большинство комсомольских школ работают прескверно.

Правда, занятия проводятся, но при самом незначительном количестве собравшихся.

Постановления райкома ВЛКСМ о принятии строгих мер в борьбе с непосещением школ, в жизнь проводится плохо.

Чтобы учебу наладить, нужно собраться еще раз городскому активу и еще раз проработать вопрос непосещаемости школ. Юнкор.

Пустяки-ли?

(С. Усть-Сосново).

В текущем году, у нас работает школа стационарка. Рядовые партийцы и занятия в школе относятся вполне сознательно и посещают ее аккуратно. Но этого нельзя сказать про активистов ячейки. Так, тов. Вяткин на политехникуму не ходит и называет ее пустяками.

Понятно, что такое отношение со стороны активистов к партийной учебе, отнимается отрицательно и на других членах ячейки.

Исполбюро ячейки нужно принять все меры, чтобы заставить учиться и активистов. П.

Выписал „Кузбасс“?

го он должен это оружие применять. С этой целью красноармеец проходит специальную политическую подготовку, ежедневно в утренние часы на политзанятиях. Дисциплина в Красной армии строга. Без дисциплины будет не армия, а толпа. Красноармеец обязан безукоснительно исполнять приказания командиров, поставленных рабоче-крестьянской властью. Но это он делает сознательно. Все службы красноармеец так же равноправный гражданин, как его командир. Вне службы командир и красноармеец равноправные товарищи. В этом Красная армия резко отличается от старой царской армии и армий буржуазных государств. Поэтому немало удивляются взаимоотношения между командирами и красноармейцами иностранные гости, бывающие в частях Красной армии, которые сравнивают порядки в ней с порядками в своих армиях.

„Но самую большую радость доставило нам то, что мы могли установить единственные в мире товарищеские отношения между командным составом и красноармейцами Советский Союз может гордиться такой армией, которая охраняет завоевания революции“—так говорили о Красной армии и ее дисциплине рабочие—члены 2 немецкой делегации, посетившие в нынешнем году Советский Союз.

Разнообразие дня в Красной армии построено таким образом, что все обязательные строевые и политические занятия укладываются в дневное время, примерно, в 8 рабочих часов. Вечернее время и праздничные дни у красноармейцев остаются свободными. Это время красноармеец может использовать по своему желанию и, если у него есть интерес к знаниям, он легко может их получить. В каждом полку и отдельном батальоне имеются клубы, в каждой роте ленинские уголки. При клубах и ленинских уголках для красноармейцев создаются всевозможные кружки, имеются библиотеки, газеты, журналы, устраиваются спектакли, концерты, кино-сеансы, вечера самодеятельности и т. д.

В Красной армии и флоте насчитывается около 800 клубов и больше 4000 ленинских уголков. При них организовано больше 6 тысяч всевозможных кружков и больше 12 тысяч постоянных библиотек, в ко-

По Кузнецкому округу.

Спешной почтой.

(От наших корреспондентов).

Ожидаем „Фордзон“.

Дер. Озерки, Усть Сосновск. р., 26. На одном из последних заседаний, наш сельККОВ вынес постановление о покупке трактора системы „Фордзон“. Сразу же было приступлено к сбору денег. Собрали 500 рублей и послали, в качестве задатка, в Усть Сосновское кредитное товарищество. Свой.

За выгонку самогона.

С. Воскресенка, Кемеровск. р., 25. На днях выездная сессия наруда 2-го участка выехала в с. Воскресенское, для разбора дела Абрамова Тимофея. Абрамов обвиняется в том, что в апреле месяце производил выгонку самогона и продал по 25-30 коп. за бутылку. Абрамов приговорен к году лишения свободы. А.

Бастующим горнякам.

Село Топки, 25. На общих собраниях членов пайщиков Топкинского и Подольского потребобществ, было вынесено постановление об отчислении 28 рублей в пользу бастующих горнорабочих Англии. Деньги отчислены из прибыли 1925-26 года. П. Ч.

Школьники—горнякам.

Дер. Кемерово, 26. Школьники Латышского поселка собрали в пользу бастующих горняков Англии денежное отчисление. В резолюции, вынесенной ребятами, все школы призываются к подобным отчислениям.

— Шлем пламенный привет—говорит резолюция,—детям английских горняков. Т.

Сдал налог полностью.

Д. Калтан, Кузнец. р., 27. Крестьянин нашего села Попельшев Г. сдал полностью налог за 26 год (54 рубля). В это же время, у Попельшева числилась недоимка за 24-25 год в сумме 41 рубль. Недоимка Попельшевым также погашена. Г. Л.

Улита едет...

С. Топки, 26. В Топкинском рике никак не могут дожидаться сметы на 1926-27 год.

Смета во всех инстанциях утверждена но в рик не попадает. В рике ежедневно требуют жалование на расходы, учителя грозят бросить занятия, „бузят“ вабачи, секретари сельсоветов и т. д.

Нарочные возвращаются из Щегловска и дают один ответ:—смета завтра будет! Но до сих пор, сметы нет. К.

Волокитушка.

Бесплодные поездки.

(Район Верхней Мрассы).

С арендой земли у горно-порцев дело обстоит скверно. Договора с райисполкомом не оформлены и оформить их возможности нет. Крестьяне, зачастую, живут от райисполкома в 250-300 верстах. Дороги почти отсутствуют, за исключением узких тропинок. А для заключения договоров необходимо побывать в райисполкоме.

Еще весной текущего года крестьяне, живущие в районе р. Верхней Мрассы, послали уполномоченного в райисполком с заявлениями и деньгами для заключения договоров. Однако, в райисполкоме ответили:—заключать договора не может, т. к. не имеем никаких указаний. Когда получишь указания из окрЗУ, тогда вас уведомим!

И вот, в июне райземаотдел рассылает по сельсоветам размеры арендных ставок.

Верхне-мрассы снова выбирают одного уполномоченного и посылают в рик. 18 го сентября уполномоченный в рик прибыл, но оказалось, что нет земельного стола.

— Мы ничего не знаем—ответили в райисполкоме,—и сообщим о ставках почтой!

Спустя две недели, райисполком снова требует уполномоченного на заключение договоров. А сейчас уже опасней путь, и трудно найти такого смельчака, который бы захотел отправиться в райисполком, через р. Кондому. Очевидец.

Потеряли списки.

(Дер. Тарабарина, Ленинск. р.).

Особо тарабаринских крестьян постигло стихийное бедствие. Урожай погиб. Для определения степени повреждения хлеба, была создана специальная экспертная комиссия, которая составила списки потерпевших.

Список был направлен в райналоговую комиссию Ленинского рика.

Через некоторое время, райисполком вызывает уполномоченного дер. Тарабарной, для разбора заявления. 13-го октября уполномоченный приезжает в рик. Здесь отвечает:

— Разбор отложен на неопределенное время.

29 октября уполномоченного вызывают еще раз—и снова:

— Ваши списки у нас нет. Пришлите списки. (Списки были отосланы месяц, или полтора месяца тому назад). По настоянию уполномоченного, пришлось основательно порыться в делах рика и все-таки списки найти. Но несмотря на это, разбор списков был отложен.

— Некогда—ответили райисполкомовцы,—приезжайте в следующий раз и мы ваши списки будем разбирать в первую очередь!

Пришлось снова уезжать „не солоно хлебавши“.

Вероятно, райисполком попросит приехать третий раз и, кто знает, может быть в третий раз повторятся подобная „штучка“.

Иметь в виду.

С 1 ноября должна быть организована предварительная подписка на три тома, сложные молотилки, сноповзакатки и пшатаи. Все из них, что останется после удовлетворения трестированных (объединенных) совхозов, должно распределяться по предварительной подписке. 33 проц. машин выделяются особо для бедняцких хозяйств, которые не могут дать при подписке задатка. Подпиской должны руководить комиссии при земуправлениях с участием кооперации.

В апреле Маслоцентр объявил всероссийский конкурс на молочную корову. Он должен был закончиться 1 октября 1927 г. Теперь продлен до 1 января 1928 г.

Надо справиться в страховых кваттах, когда кончается срок дополнительной страховой. Она начинается с 12 часов того дня, который следует за взносом денег, и кончается ровно через год.

Введено групповое дополнительное страхование. Делается 50 процентов скидки и дается 6 дней рассрочки. Не сколько домохозяев должны выбрать из своей среды уполномоченного и поручить ему вести дело по страховке.

Госиздат готовит в выпуск в ближайшее время свыше 100 названий разных книг для крестьян. Они понятны написаны, будут стоить 10—15 коп. и дешевле.

Задарожный.

Наши предложения администрации.

Простой паровоз под набором угля на складе топлива ст. Топки по 4—5 и даже 6 часов принял, как бы законную форму.

Производственная комиссия указала администрации на ненормальность такого явления и предложила следующие меры: увеличивать запас угля на складе топлива, недостаточность которого, главным образом, отражается на простоях паровозов; отремонтировать в пустые входы второй копер из склада, так как работа на одном копере не позволяет справиться с работой.

Главной же мерой, которая даст возможность избежать ненормальностей в работе склада, П. К. признала постройку эстакады; вопрос уже возбудился перед администрацией неоднократно и, по-видимому, уже близок к благоприятному разрешению.

Второй большой ненормальностью является снабжение паровозов углем на ст. Топках, идущих на ст. Кольчугино и Кемерово, а то время, когда Топки получают уголь с Кольчуганских и Кемеровских копей. Паровозы берут уголь не только до Кольчугино и Кемерово, но и на обратный пробег до Топки.

П. К. указала администрации, что такая постановка дела является производительным пробегом грузовых угля вагонов со ст. Кольчугино и Кемерово и до ст. Топки. Путем договоренности с администрацией копей, можно установить погрузку угля на паровозы с копейского эстакады, что даст экономию на погрузочном составе и на расходы по провозу и перегрузке угля.

Нужно надеяться, что администрация копей и дорога согласится с мнением П. К. и также непроизводительные расходы будут устранены.

А Став.

Пишите в отдел „Рабочая жизнь“!

Нельзя молчать.

Работа Химзаводской школы 7-летних протекает в обстановке худшей, чем казарменной „добро старого времени“. По настоятельным просьбам заводоуправления и завкома, школа начала занятия в урезанном, по сравнению с прошлым годом, помещении и с увеличившимся на 30 проц. числом учащихся. Под классы занята учительская, а вот красный уголок, но все это не спасло школу от занятий в 3 смены.

Санитарно-гигиеническое состояние помещений — ужасно: кубатура и площадь пола на 50 и более процентов ниже минимальных норм. Вечером школа занята диспансом и проф. тех. курсами. О чистоте говорить нечего. Часть групп работает в дополнительном помещении совместно с одним из учреждений завода. Бесперебойное хождение, окурки, плеши, клубы мажорного дыма — вот обстановка для учебно-воспитательной работы, для развития санитарно-гигиенических навыков и т. д.

Результаты уже сказываются: некоторые из групп начинают разлагаться, отдельные склонные к хулиганству ребята чувствуют соответствующую обстановку и развертываются. О массовой клубной и кружковой работе приходится молчать, об оживляющей проработке материала лабораторно-трудовым методом и методом заданий — тоже молчать; школа торопится и торопится успеть хоть что-нибудь дать ученикам, т. е. первую смену ждет вторая смена, вторую — третья, а третья торопится домой, чтобы в ночное время не походить в лапы химзаводских хулиганов.

Как же школа допустила ошибку, открыв занятия? Школа как и окроно поверила заводоуправлению в лице т. Отдельнова, что в начале ноября будет дано дополнительное помещение; рабочие требовали своевременного открытия школы для всех групп. Заводоуправление и завком были в затруднении. Школа пошла навстречу. Школа работала в невозможных условиях и ждала. Но время идет, т. Отдельнов обещания не выполняет и даже отказывается говорить о своих соображениях для сообщения школьному совету.

Школа разлагается — и дальше молчать преступно. Пусть организации и родители призываются: казах членов общества приготовит школа, казань смена выйдет из школьной казармы (пропавшая, прокурорной, испанской эскадронной „стенописью“) именуемой Химзаводской 7 летней школой.

В Сидин.

Открытие новых красных уголков.

Праздник на Владимирской шахте.

Холодно, неприветливо посвирываю по лозы и под ногами прохожих на улице.

Вхожу в помещение нового красного уголка Владимирской шахты. Сразу ослепляет свет яркого света и жарко натопленная комната.

В глаза бросаются разукрашенные стены зала, и белые полосы свежеоструганного леса, кшащая толпа гостей. Оживленные лица рабочих, женщины и молодежи. Но больше всего — пожилых рабочих. И даже несколько стариков с добродушной улыбкой и ласково размягченным взглядом, чинно сидящих в первых рядах. Морщины расправлены. Коровьи руки важно поглаживают бороду. И от этого делается как-то особенно уютно и тепло.

Обычные слова приветствия от партии и других организаций воспринимаются внимательно и душевно. Нет обычной официальной и избитости. Чувствуется, что собралась рабочая семья в радостной и праздничной обстановке.

У строителей.

В субботу, 26 ноября, рабочие строительного цеха Химзавода открыли красный уголок. Вечер прошел оживленно, особенно удачным и эффективным моментом вышло приветствие по радио от Сибирякова ВКП(б) кемеровских строителей.

Было организовано выступление делегатов с хоровыми номерами.

Помещение, в котором открыт уго-

лок, является центральным моментом вечера. Около него группируются завзятые радио-любители и вся масса с напряженным вниманием слушает новости, рассказы, песни, передаваемые из Новосибирска, даже ребятами молчат и держат себя чинно и с любопытством заглядывают в черную „середку“ громкоговорителя. Некоторые лица выражают недоумение.

Особенно поднимается настроение к моменту семейного вечера. Расходятся все: и старые и малые.

Поздно ночью гости расходятся по домам, обещая виденное и слышанное. Многие говорят: — хорош красный уголок, да маловат.

Для владимирцев, открытие красного уголка — большое завоевание. Нужно только вдунуть жизнь в это маленькое уютное здание и развернуть культурную работу, привлекая новых рабочих.

Е. Г.

РАДИО В КЛУБЕ. Слушаем—Москву, Ленинград, Германию.

(Ст. Топки).

Длгожданная радио-станция начала работать. Клубный зал, вмещающий до 300 человек посетителей, постоянно наполняется радио-любителями, которые идут послушать новости дня, доклад, лекцию, песни и музыку.

Радио-приемник с мощным усилителем достаточно хорошо работает для того, чтобы два громкоговорителя „Рекора“ кричали на весь зал, заглушая даже разговоры, хождение и шум. Слышно очень хорошо. Ново-Сибирск настолько хорошо слышно, что создается впечатление, как будто кто-то кричит над самым ухом.

Старухи и старушки сначала не верили, но теперь убедились в правоте радио-передачи и некоторые из них настолько заинтересовались радиовещанием, что все вечера просиживают в клубе. Рабочий клуб приобрел наилучшее средство массового вовлечения взрослого рабочего и его семьи в клуб. Увеличилось число посетителей читальни и число подписчиков в библиотеке, так как, пока начнет работать радио-вещательная, каждый посетит библиотеку-читальню.

Кроме Ново-Сибирска, наша станция слушает Москву, Харьков, Ленинград, Ставрополь и две зарубежных станции — Гривизию и Англию.

Правда, слышимость некоторых станций неважна, но это будет исправлено: будем приобретать в ближайшем будущем более мощный усилитель.

В стране Муссолини.

(Рассказ итальянского беженца).

Нас пятеро в большой кухне. Из окон видны идущий уступами город и скалистая долина, где бурлит пограничная река.

— Джиакомо, ты можешь говорить? Господин-газетный корреспондент. Он пришел выслушать твою историю.

Джиакомо — черный бритый человек; на левом глазу у него черная повязка. Он покосился на дверь и спросил, запинаясь: — Я не знаю, будет ли вам это интересно.

— Очень. Говорите.

— Я приехал сюда, чтобы пробраться в Ниццу. У меня не было паспорта. Французская полиция арестовала меня в первый раз в Ментоне и отправила в Винтимиля. Раньше здесь было легче, а теперь... Если меня арестуют в Танде, то отправят во Флоренцию. Вы бывали во Флоренции?

— Нет.

— У меня там был небольшой книжный магазин, недалеко от моря. Я давал книги для чтения и продавал журналы и газеты. Легальные, вероломные издания. Их разрешалось печатать и продавать. Так потихоньку я работал два года. Этот летом я уехал погостить к друзьям в деревню. По возвращении я застал в магазине полный беспорядок, дверь была заломана, книги и газеты раскиданы по полу...

Мне посоветовали обратиться в полицейскому комиссару, но я не ренчался. Когда несколько дней спустя я пришел в здание вокзала, являлась полиция с обы-

ском. Она унесла три или четыре кипы бумаг, а меня отдели в участок, где рассматривали мои документы и сняли дактилоскопические отпечатки. Секретарь посоветовал мне:

— Идите домой и займитесь другим делом. Вы на примете у фашистского комитета.

И я не знал, что делать. Но утром мне все же пришлось подняться шторы. Я жил в комнате за магазином и там не было окон. Некоторое время спустя ко мне явились пятеро людей, у каждого в руках по фашистской дубинке.

— Это вы Джиакомо? Фашистский комитет предлагает вам явиться в половине четвертого.

Трое ушло, остальные остались и в третьем часу расправились:

— Закрывайте магазин и следуйте за нами.

Они проводили меня до Фашистского комитета, который занимает двух-этажный дом на Пьяцца-Монгаиа. Первый этаж представляет собой большой зал, с пятью или шестью столами. За каждым столом сидело трое людей. По залу бродило и курило человек двадцать в черных рубашках с дубинками в руках.

За каждым столом допрашивали и меня по-разному, как и я. Меня подвели к одному из столов. Секретарь торопливо записал на простом листке бумаги мое имя, фамилию, профессию. Следивший посредние толстяк с перышком оной рукой задал мне вопрос:

— У вас были революционные газеты. Зачем вы их держите?

— Эти газеты разрешены законом. Что здесь преступного? — Кому вы их продаете? — Всем, кто их покупает. — У вас не так много покупателей: назовите их. — Я их не знаю. Секретарь маленький коренастый человек, с розовым лицом и белыми волосами, отложил перо, отодвинул свое кресло и подошел ко мне.

Убыточные перевозки.

Не сговорились.

9-го ноября, на Прокопьевском руднике, для отправки в Кузнецк производилась погрузка горбылей. Вначале администрация рудника с железнодорожной администрацией не договорилась о месте погрузки. Вагон был поделан в другом месте и горбыли пришлось перевозить. За перевозку уплачено в двойном размере. Рабочий.

Не лучше-ли прямым сообщением.

С Прокопьевского рудника 5-го ноября отправили на Киселевский рудник вагон бревен.

Рабочие, работавшие на погрузке, недоумевали: зачем это делается? Не проще-ли и не дешевле-ли бревна на Киселевский рудник по железной дороге направлять прямым сообщением из Кузнецка? Погрузка, выгрузка и на-грузка стоят деньги. Рабочий.

В профсоюзах Прокопьевского рудника.

Забутые.

Сезонные и временные рабочие на руднике из союза горняков в союз строителей передали еще в июле.

После передачи, был выбран уполномоченный и на этом все замерло.

Уполномоченного сейчас с собаками не сыщешь. То он ходит землю меряет, как представитель от общества, то строит дом, а члены союза ходят и плачут, кто бы принял от них взносы. Рудком СГ не принимает и повязку: — они не его союза члены.

Если так обстоит дело с членским взносом, то не трудно представить, как оно обстоит с массовой работой среди этих рабочих. Прокопьевский.

Нужно расшевелить.

Делегатское собрание союза горнорабочих, несмотря на то, что о созыве его объявляется по всем раскомам-рядам и всем сменам, — собирается плохо.

Не собирается и производственное совещание горцеха шахты № 2. Рудному необходимо раскачать делегатов и производственную комиссию, чтобы они были податливые.

Аский.

„радио“ и будем слушать, по крайней мере, сибов и так далее.

Радио-станция работает недолго, но существование ее сказалось: целый ряд т. т. — бегают, волнуются, собирают деньги. Пешла в ход и радиостанция, лезавшая, до сих пор без внимания. Подготавливаются домашние радио-установки.

— Все хотят слушать... И. т. будут слушать. Радиолюбитель.

Обо всем понемногу.

Кооперативные мелочи.

Ленинский ЦРК получил недавно яблоки, которые продавал вначале 45 коп. кило, затем, через два дня, по 34 коп. за кило.

На вопрос приказчику: — Почему за одни и те же яблоки вы, вместо 34 коп., брали по 45, тот отвечает:

— Не было расценки — продавали по произвольной цене.

Хороши порядочки... За какие-же грехи наказывают потребителя?

„Бери, как дают“.

В понедельник, когда кооператив закрыт, — торгует бойко продуктовая лавочка при булочной местного хозяйства Леприка.

Продукты: колбаса, сыр, хлеб — лежат на грязном столе, неприкрытые. Товар отпускается без бумаги. На требования покупателей, продавцы отвечают:

— Бери, как дают, бумаги не полагается.

Покупателю поневоле приходится брать „как дают“.

А еще говорят о необходимости соблюдения санитарии и гигиены. Алегри.

Без задержки.

Суббота. День базарный. В мясном отделении магазина № 3 Кемеровского ЦРК — полно покупателей. Приказчикам сыплются вопросы:

— Есть мясо? — Есть. — Отвезите мне три килограмма. — Нет, не свезем.

— ? Мясо мерзлое, невозможно отрубить. И сами мы замерли.

„Удовлетворенные“ потребители выходят с пустыми корзинами. Девятка.

„Забавный“ спуск.

На большой лестнице на берегу р. Томи, около Кемерудинки, есть такое местечко (метров 10 длины), на котором многие рабочие спускаются не на ногах, а на боку и головах. Каждый, так спускающийся, „всемерно благодарит“ администрацию за примотр лестницы. Рабкор.

Рабочий.

Надо порядок навести.

В механической мастерской Ленрухника большой беспорядок. Части машин, старой железя и т. д. разбросаны — нет прохода. Стены мастерской небелены с 1924 года. Грязь и пыль на стенах дополняют беспорядок. Юмор С.

— Идем в участок! Двое приволокли меня в участок. Они представлялись комиссару:

— Господин комиссар, мы Луиджи Верди и Секундо Мора, инспектора фашистского комитета. Этот субъект упал с лестницы и разбился.

Комиссар сразу сообразил все и продолжал в их тоне:

— Как это случилось? С какого этажа вы упали? Что вы пили?

Я не мог принять участие в этой комедии и молчал.

Вскоре фашисты ушли, и карабинеры отвели меня в камеру.

Я стал стучать в дверь: — Я ослеп! Ради бога, отведите меня в больницу!

Я дал адрес своего врача, жившего неподалеку от комиссарната, за ним послали.

— Доктор, доктор, видите, что они со мной сделали? Доктор сделал мне перевязку — Его нужно перевести на квартиру. Я его знал хорошо, он был мой хороший знакомый. Но тут он держал себя как-то странно.

Ему пришлось провонять со мной дней двадцать, чтобы спасти правый глаз. Левый вытек. Когда я стал на ноги, он мне посоветовал: — Знаете что? Немедленно уезжайте. Они за вас снова возьмутся.

Джиакомо опозорил свой стакан. Вот почему мне хотелось в Ниццу. Я здесь уже восемь дней и никак не удается пройти Завтра я сплывусь к реке с рыболовной сетью. Планируюсь пробраться, если не сложом себе шею по дороге. Я не видел границы на огнях, я угадывал ее на дне долины между огромными склонами гор. А Джиакомо все повторял: — Граница так близка. Рукой подать. Неужели мне не удастся бежать отсюда? А. Волынский.

Щегловский день.

Новости дня.

В Новосибирск — на турнир.

15 января в г. Новосибирске состоится очередная сибирская шахматная и шашечная турнир. ОСФК предполагает командировать на поезд победителя местного общегородского турнира.

ЛИТЕРАТУРА ДЛЯ ИЗБ-ЧИТАЛЕН.

Окргполитпросвет закупил у Сибкрай издателя литературу для изб-читален и библиотек округа, на сумму 5.000 р. Сегодня литература рассылается на места.

15.000 кубов леса заготовлено на сегодня.

На хозяйственных заготовках в округе занято свыше 1000 рабочих. Заготовлено свыше 15.000 кубов леса. С декабря заготовленный лес будет перевозиться к местам сплава.

13 библиотечек для школ получены окрнаробразом.

Вчера округом получены 13 бесплатных детских библиотек Наркомпроса. Библиотека будет разослана по районам, для снабжения школ 1-й ступени.

ПО ТЕЛЕФОНУ.

- ♦ Свето-газета юнкенция будет выходить еженедельно по четвергам в профклубе.
- ♦ Уменьшение лесорубок наблюдается в округе. Основная причина — бедность.
- ♦ Вторая серия „Красных дьяволов“ демонстрируется с 1 декабря в профклубе.
- ♦ Снят о должности за халатное отношение к делу высказана Е.С.Х. — председатель Соловьевского сельсовета (Томск, района), тов. Водянов.

Что случилось.

НАПАДЕНИЕ.

На председателя Томского кредитного товарищества т. Еловова, произведено нападение. Трое неизвестных вломившись в квартиру на него по дороге между д. д. Чернышановой и Осиповой-Гривой и ограбили скрывшись.

ХУЛИГАНЫ НА ХИМЗАВОДЕ.

Милицией Химзавода задержаны Виктор Ераков и Денис Мамеев, устроившие драку на улице. Задержаны три хулигана (Липай, Борисов и Матюхин), которые в пьяном виде напали на гр. Тимофеева. Драчуны отправлены в катажную камеру.

ОГРАБИЛИ КВАРТИРУ.

24 января, в пос. Томки, неизвестными вломившимися в квартиру в пр. Субботинского. Преступники забрались в помещенье, вломив замок и забрали вещей на сумму 370 рублей.

О. Д. С. К.

В нашем округе организовано временное правление общества Друзей Советского Кино.

Это общество ставит своей задачей кинофикацию округа. Кино, наряду с радио, имеет огромное значение для нашего социалистического строительства. Всем сознательным рабочим, крестьянам и служащим хорошо известно, что дело построения социализма требует участия широких масс при хорошем культурном развитии.

Также не менее известно, что наша страна погрязает в ужасном невежестве. Знахарки, попы, повитухи, домовые и т. п. чертовщина забрала мозг огромных масс. На первый взгляд кажется, что религия рвется, знахарки не верят и т. п., но в глубочайших пластах трудящихся, особенно в деревне, темные силы еще живут. Раньше царизм считал, что чем культурнее народ, тем хуже. Советский строй, перерожденный в социалистический строй, считает наоборот — чем культурнее массы, тем лучше.

Советская власть делает все возможное для просвещения и воспитания масс. Клубы, школы, изб-читальни, красные уголки, огромные литературные издательства и т. д. — все направлено против дикости, оставленной нам от старого строя. Но одна советская власть не может сделать того, что могут сделать широкие слои в области самообразования, самовоспитания. Посмотрите кругом — много тратится без всякой пользы, принося большой вред, средств и сил.

Хулиганство, пьянство, халатность и т. д. тащат нас на грязной веревке в аму нищеты, преступности, слез и крови. Но это делается потому, что мы

Уголок физкультуры.

Кому нельзя и кому можно заниматься лыжным спортом.

Заниматься лыжным спортом могут почти все желающие, но прежде, чем это сделать, необходимо обратиться к врачу. Ни в коем случае не нужно начинать занятий без предварительного медицинского осмотра.

Желающий заняться лыжами, сам того не подозревая, может оказаться больным той или иной болезнью, которая в дальнейшем отразится на состоянии здоровья.

Здесь необходимо отметить, что больным катаром верхушек легких в начальной стадии, но только можно заниматься лыжами, но и должно. Непродолжительные регулярные прогулки по ровной местности, при красном способствовании зарубцеванию пораженных легких и останавливают начавшийся процесс; но в данном случае необходим регулярный врачебный надзор.

Часто от многих товарищей приходится слышать такие слова:

— Если бы я был помоложе — непременно покатался бы на лыжах.

Такой взгляд в корне неправилен. Возраст не может служить причиной отказа от занятий лыжами. В зависимости от возраста, изменяется только характер занятий.

Женщинам и девушкам не менее

необходимо заниматься этим видом спорта и, единственное, что им запрещается, это — прыжки на лыжах с трамплина.

Кроме удовольствия, лыжи приносят женщине большую пользу, укрепляя и развивая мышцы живота и плечевого пояса, что хорошо отражается на женских внутренних органах и создает благоприятные условия для родов.

Поскольку силы женщины меньше сил мужчины, постольку и занятия лыжами должны быть для нее менее интенсивными. Женщин, даже хорошо подготовленных, нельзя допускать к соревнованиям на дистанцию свыше 10—15 километров.

Не вдаваясь в более мелкие подробности, которые будут лежать в осмысливающем враче, скажем примерно, кому совершенно нельзя ходить на лыжах:

- 1) всем больным туберкулезом, которые имеют склонность к кровотечениям и вообще страдают им в активной форме;
 - 2) больным органическим пороком сердца и, наконец,
 - 3) страдающим сильным артериосклерозом.
- Все остальные — на воздух, на лыжи! Устьянцев.

Хроника физкультуры.

ОБЗАВОДИМСЯ ИНВЕНТАРЕМ.

ОСФК разослал по райсоветам физкультуры преискуранты и расценки на спорт инвентарь.

Всем райсоветам предложено составить сметы на необходимое им оборудование. Спорт-инвентарь будет выписан из Новосибирской спорт базы.

СТРЕЛКОВЫЙ СПОРТ.

Развертывает работу стрелковая секция при ОСФК. На места разослан план-программа занятий по стрелковому делу.

НОВЫЙ КРУЖОК ФК.

Вчера организована кружок физкультуры при профклубе. Записалось около 100 человек. Составлен план работы и смета на приобретение спорт-инвентаря. План в смете передан на утверждение ОСФК.

МЕДОСМОТР ФИЗКУЛЬТУРНИКОВ.

Освидетельствование заболевших физкультурников и медосмотр их перед соревнованиями, будет производиться в следующих пунктах округа: в Кузнецке, Бачатах, Прокопьевске, Ленинске, Усть-Сосновске и Красном.

Что дают лыжи.

Что такое лыжи, — говорить не приходится, каждый это хорошо знает.

Лыжный спорт мы разделяем на разный, лыжебег и горно-лыжный. Как тот, так и другой виды лыжного спорта имеют свои неопределенные достоинства, о которых мы и будем говорить.

Лыжный спорт, происходящий на свежем воздухе, позволяет очистить легкие от той гадости, которой нам приходится дышать в нашем жилище, почти всегда не отвечающем требованиям гигиены.

Не только условия домашней жизни, но и подчас, и условия работы, вредно влияют на организм.

Лыжи дают интенсивную работу мышцам нашего тела, служат превосходной коррекцией многих видов работ.

Они развивают наш дыхательный аппарат, укрепляют сердце и действуют на полнокровие, пружача человека и гладкокровию и смелости.

Развивая мышцы живота (брюшного пресса), поясницы, спины, груди, плечевого пояса и ног, лыжи служат прекрасной гимнастикой, способствуют гармоническому развитию тела и придают ему гибкость.

Развитые мышцы поясницы и брюшного пресса, в свою очередь действуют на внутренние органы, способствуя их работе.

В заключение нужно сказать, что лыжи это — один из наиболее полезных видов физических упражнений и что они имеют большое практическое применение в жизни, как быстрый способ передвижения.

Лыжи необходимы в военном деле и охоте, могут также служить почти для быстрой доставки газеты в самые отдаленные уголки нашего округа.

Развитие лыжного спорта нужно признать весьма желательным и необходимым.

Шахматный турнир (1-й день).

Конференция шахматистов открылась в 10 часов утра.

Как докладчик от шахсекии, так и руководители отдельных кружков, отметили, что работа до сих пор носила случайный, бессистемный характер и несколько улучшилась лишь за последние время.

Намечен ряд мероприятий в ближайшее время. Решено всем кружкам выписать шахматную литературу и вести систематические занятия с их членами.

В час дня открылся турнир. Кроме

интереса нашего общего дела, пропагандировать идеи социализма, внедрять кино в широкие слои трудового крестьянства, организовывать ячейки ОДСК. Все честные и сознательные труженики советской страны вообще, Кузнецкого округа в частности, желающие скорейшего культурного развития масс, беритесь за организацию ячейки ОДСК, продвигайте в деревню кино, обменивайтесь усилиями поднимем на это дело массу крестьянства.

Кино в деревню! — таков наш лозунг.

29 ноября 1926 года, после непродолжительной, но тяжелой болезни, в 5 часов утра скончалась

Пелагея Максимовна ЯКИМОВА,

о чем, убитые горем, муж и дети извещают всех родных и знакомых.

Гражданские похороны состоятся в среду 1-го декабря, в 2 часа дня, из квартиры по Советской улице, № 114.

Новости медицины.

Новое лечение острого гнойного воспаления суставов.

Гнойное воспаление сустава (гнойный артрит) — тяжелая болезненная патология, для лечения которой большей частью прибегают к операции. Эта операция состоит в удалении из сустава гнойного содержимого, но лишает сустав подвижности. Немецкий врач Мюллер не прибегает к операции и с успехом применяет в таких случаях промывание сустава эфиром. С помощью шприца вводят в сустав 10 куб. сантиметров эфира на несколько секунд, после чего эфир быстро всасывается шприцом. Промывая таким образом сустав 2-3 раза ежедневно в течение нескольких дней, Мюллер получил в трех тяжелых случаях очень хорошие результаты.

Каолин, как средство против холеры.

Каолин — составная часть фаянса, — представляет собой продукт выветривания полевых шпатов, уже издавна употреблялся в качестве средства против лихорадки и кишечных расстройств. В Китае, где каолин встречается в естественном состоянии (холм Као Лан) в конце XIX века Юлиус Штумпер в Вюрцбурге (Германия) пользовался каолином в качестве наружного средства при септических ранах и раке, и внутренне при холере.

Согласно данным, приведенным в редакционной статье „Журнала Американской Врачебной Ассоциации“, каолин употребляется также в качестве фильтрующего материала, перевязочного материала и присыпки при ранах. Исследования последнего времени показали, что упомянутое применение каолина имеет под собою научную основу. Констатировано, что каолин, хотя он и не является антисептическим средством, при выделении в него кислоты осаждают значительное количество бактерий. От 20 до 60 грамм каолина применяемых ежедневно внутрь, значительно уменьшают кишечную реакцию. Эксперименты только проводятся сейчас с успехом каолином не только против азиатской холеры, но и против дизентерии и других острых кишечных заболеваний.

Почтовый ящик.

Тов. из кооперации (здесь). Писавшему заметки о неправых поступках зав. складом № 1 Пет. — без подписи редакция заметок не помещает (816).

Приветствующему (Химзавод). „Дайте руку новодельцам“ — поставьте этот вопрос перед правлением клуба.

Обидающему (Химзавод). „Обещано — исполнено“. При выезде острого квартирного кризиса на Химзавод, трудно выжить тов. Заванка, что он обещает помещенье для милиции, но не дает. Если уж этот вопрос так не терпит отлагательства, напишите через соответствующую организацию (835).

Рабочему Т. Т. С. Р. (Кемрудник). Ваши заметки о муке в ЦРК, спешим же на Дзержинского шоссе, о расчетном отделе в элеваторе вагонов не побудут, т. к. они без пользы.

Маузеру. Ваш материал отправлен для рассмотрения.

Правлению Лениносоюза. Мы не можем помешать опровержению на заметки, помещенные в „Советской Сибирь“. Обратитесь туда непосредственно (806).

Нидарому № 37. Ваши заметки об ограблении в Е. Ю. и ал. — заглажи. Не побудут (839).

Сельгору № 169. Ваша заметка написана слишком неразборчиво. Ничего не поняли (707).

ЕГЕС'у. „Разговорчик об алиментях“ — не побудит. Что вы им хотели сказать — непонятно (724).

Овещанду. О профклубе писалось не раз. Не овет (599).

Сельгору (Бачаты). Ваша заметка заглажи (743).

Лыжнику. Д. И. О привязке — тоже (579).

Наука и техника.

Новое изобретение Эдиссона.

80-летний Томас Эдиссон сделал новое, чрезвычайно важное изобретение. Он создал электрический прибор, при помощи которого можно за 3 километра узнать продолжение подводной лодки в воде. Аппарат (точнее подробности его конструкции пока неизвестны), основанный на том, что звук чрезвычайно легко передается по воде, — спускается в воду. От него на поверхность отходит трубка, кончающаяся трубой обмотки со телефонного типа. Как только на расстоянии 3-х километров подлодка поднимет и шип, аппарат начнет передавать звуки и шумы, происходящие от движения винта.

В беседе с журналистами, Эдиссон сообщил о своем намерении так усовершенствовать свое открытие, чтобы приближение подводной лодки можно было слышать на расстоянии 15 километров.

Пишите в уголок физкультуры!

Библиография.

Г. и М. Илья. Смерть миллионера. Пер. с англ. ГИЗ, Л. 1926. Стр. 238. Ц. — 1 р. 50 коп.

Действие романа разворачивается частью в Англию, частью в Сибирь. Построен он по общему шаблону — детективно-авантурный роман, с очень слабой интригой, — художественными достоинствами не блещет. Весь интерес его, — в противопоставлении двух миров: прогнившей внутри английской буржуазии и архаичности, и далекой, непохожей Советской страны, охваченной великим бурным и осуществившей идеал коммунистического общества. Симпатии авторов — на стороне Советской России. Сатирически тонко передана атмосфера пойки и страха перед „большевистскими агитаторами с проклятыми глазами“.

К сожалению, авторы не затронули вопрос о реальных основах этой паники перед большевиками: „стабилизировавший“ капиталистический строй трещит по всем швам, и грозный „час расплаты“ не за горами.

И. Ветел. „Я — свавиль буржуа“. Изд. „Книжкины новинки“. Л. — 1926 г. Стр. 220. Ц. — 1 р. 50 коп.

Крупный промышленник — парфюмер, предводитель синдиката, наводивший Францию, духами и мылом, губной помадой и рисовой пудрой, биллиарми и средствами от мозолей и бородавок, Пакинов чувствует себя „Налономом от парфюмерии“ и — в то же время он переживает жуткую тревогу. Ему все чудится что большевики притягивают свои душалапы к его фабрикам и складам, и его капиталам и ценностям.

Пакинов — убежденный и „сознательный“ буржуа, закоренелый и завидный. „Я — буржуа, рассуждает он, и горжусь этим. Цивилизация — дело рук буржуа... Я покровительствую искусствам и литературе, я — меценат... При помощи одного фантазия Пакинов создает „Лигу волиных буржуа“. Лига развивает чернорабочее-фабричному деятельности, закупает оружие, формирует отряды. Дело кончается тем, что полиция проводит обыск у Пакинова и обвиняет Лигу в заговоре против республики.

В последних главах романа Пакинов живет почти в мире галлюцинаций: он напряженно ждет „часа расплаты“, всюду ему мерещится прирак большевика, Красной армии. В последних главах роман стоит на границе фарса и буффонады. — А. Цинговатов.

Ответ. редактор Е. Д. ГОЛОВА.

Нижепоименованные документы, помещенные или утерянные, считать не действительными

Разносный патент, выд. Кузнецким окрОФ № 3-В в упос. Сорочкозереву М. 1192 Ч. л. № 3230, выд. Кемеровским ПРК на имя Попова В. 1198

Врем. ул. № 4100, выд. Щегловским адм. отд. на имя Шапшакова В. 1197

Паспорт № 297, выд. Бахторжинской уезд. милицией и уч. воен. кн., выд. Бухторжинским военкоматом на имя Платинкина М. И. 1196

Расч. кн. № 149-6, выд. расч. отд. Кемрудника на имя Болардинова. 1201

Уч. воен. кн. № 210, выд. Наб. Челябинским военком. Кедров. губ. и комсомольск. ячейки № 2728 и уч. лич. на имя Капитанова В. В. 1197

Уч. воен. кн., выд. Маринским военкоматом на имя Набоилова Х. 1198

Уд. лич., выд. Пандфиловским с.с., Крайнего округа на имя Пермякова Д. М. 1199

Паспорт, выд. Щегловским милицией на имя Плогошина П. 1200

Уч. воен. кн., выдвн. Кемеровским райкомом на имя Гояшева М. 1196

Лич. кн., выд. Волчаржинским райком, Славгородск. окр. на имя Вабушкина И. 26

Кавказ. карт., выд. Томск. губ. партизанд. отд. на имя Гурова В. М. 1197

Пишите в „Щеглов. день“.